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Уважаемый РУКОВОДИТЕЛЬ!

Банк «ТРАСТ» предлагает Вам увеличить обороты Вашего бизнеса и                       ПОЛУЧИТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДОХОД  за счет привлечения новых клиентов  – держателей платежных карт!
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Национальный банк «ТРАСТ» предлагает Вам организовать прием к оплате пластиковые карты самых популярных в мире платежных систем: 
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Национальный банк «ТРАСТ» БЕСПЛАТНО обеспечит Вашему предприятию:
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Установку необходимого оборудования независимо от того, какой объем операций ожидается на Вашем предприятии.

· Обучение сотрудников Вашего предприятия правилам обслуживания пластиковых карт.
· Осуществит сервисное обслуживание оборудования.

· Рекламные материалы для информирования Ваших клиентов о возможности приема пластиковых карт.

Национальный банк «ТРАСТ» обеспечит оперативное зачисление денежных средств на расчетный счет Вашей компании, а так же:

· Вы сможете БЕСПЛАТНО открыть расчётный счёт в НБ  «ТРАСТ» и получить 50% СКИДКУ на основные тарифы РКО в рамках акции «5+»!

· На ежедневный входящий остаток на Вашем расчётном счёте будут НАЧИСЛЕНЫ ПРОЦЕНТЫ (до 10% годовых* в зависимости от суммы зачисленных денежных средств). Вы сможете получать ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДОХОД, не открывая депозита!

Прием пластиковых карт осуществляют все большее количество предприятий, занятых в сфере торговли и услуг, такие, как гостиницы, и авиакомпании, рестораны, турагентства. Количество держателей пластиковых карт постоянно увеличивается и безналичный оборот в расчётах с покупателями сегодня становится актуальным как никогда. 

Если Вас заинтересовало наше предложение, свяжитесь с нами одним из способов:
· Позвоните персональному менеджеру КОРОБИЦЫНОЙ РУШАНЕ по телефону: (3424) 26-68-67
· Зайдите в наш офис по адресу г. Березники, ул. Ленина, д. 49А
· Позвоните по телефону 8 800 200 11 99 (круглосуточно, звонок бесплатный)
Надеемся на дальнейшее сотрудничество  и желаем успехов в развитии Вашего бизнеса!
www.trust.ru
НБ «ТРАСТ» (ОАО). Вся информация носит справочный характер и не является публичной офертой. Генеральная лицензия Банка России №3279. Данные, указанные в Коммерческом предложении могут изменяться
* Среднемесячный остаток по счету должен быть не менее 300 000 руб. / 50 000 долл. США или евро. Выплата процентов производится ежемесячно на основании дополнительного соглашения. Дополнительное соглашение заключается на период от 1 до 3 месяцев.
























