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Уважаемые коллеги

Приглашаем Вас, принять участие в I Фестивале рекламы, который пройдёт 10 и 11 апреля в городе Березники (Советская площадь, 3, новый конференц-зал гостиницы «Березники).

Участие в Фестивале рекламы позволит Вам представить потенциальным потребителям и заказчикам лучшие образцы Вашей продукции, продемонстрировать Ваши возможности и умения как производителей рекламы, сформулировать и определить направления Вашего сотрудничества с рекламодателями и друг с другом, обсудить общие проблемы рекламного рынка и пути их решения.

Наконец, Вы получаете возможность продемонстрировать потенциальным клиентам Ваши преимущества перед конкурентами, доказать, что именно к Вам следует обращаться заказчикам при разработке и проведении рекламных кампаний, формировании рекламных бюджетов. Вам, как никому другому, известно, что клиенты предпочитают работать с успешными агентствами, которые им знакомы.

Помимо традиционной для подобных мероприятий выставки образцов продукции и возможностей участников, в рамках Фестиваля состоится конкурс производителей рекламы, а также организационное собрание Рекламной Ассоциации Северного Прикамья (РАСП).

Кроме того, Вы можете также принять участие в образовательной программе Фестиваля.

Варианты и условия участия в Фестивале и образовательной программе, а также расписание мероприятий и учебных занятий прилагаются.

Заявки на участие в Фестивале принимаются до 5 апреля по адресу: г. Березники, 

ул. Ломоносова, 98  оф. 317 ; либо электронной почте:  spk1@yandex.ru
Телефон для справок:: (3424) 29-26-70; 8-902-47-46-406. 

С уважением, 
Оргкомитет I Березниковского Фестиваля рекламы

